

NOVINKY Z WESTON NEBR.

Následující zpráva jest vytažena z časopisu Sanders County Ledger z Thompson Falls, Mont.: R. C. Carpenter z dolu Vermillion, meškal v tomto městě návštěvou, navracuje se z Nebrasky, kde ve starém svém domově strávil zimní období. Přijel sem z dolu Hamilton a brzy se vrátí, aby řídil práce v dole v letním období. Právě, že nyní mají úplné zařízení stroje a jsou připraveni dolovat velké množství rudy.

Kupujete v hojně míře a všichni bez rozdílu bondy svobody a pomozte tak pohořelému kajzra. — Jméno "Tehee", jak jest na bandech svobody naznačeno, nebude pro kajzra žádnou záležitostí k smíchu, až bude pokořen.

Velké množství návštěvníků podílelo se na košíčkové zábavě, pořádané v pátek v distriktu 76, ve prospěch Červeného kříže. Přítomní s vděkem vyslechli program, načež byly košíčky ve dvoře prodány a hezká sušina peněz opět Červenému kříži přídána.

Novinek v tomto týdnu bude jaksi pomalu a sice následkem toho, že jest zde každý pilně kampaní pro třetí půjčku svobody zaměstnání. Jednotlivé distrikty oznamují, že na ně určeno kvoty vesměs již přepsaly. Na okres Saunders možno vždy s určitostí spolehat a dnes opět jsme z hodnověrného upozorňováni, že náš okres jest v popředí všech okresů ve Spojených Státech, pokud se týče darů pro Červený kříž. Právem můžeme být hrdí na lid v okrese Saunders.

Prohibiční zákon uznán za konstituční.

Lincoln, Neb., 15. dubna. — Prohibiční zákon Nebrasky uznán byl za konstituční, ale nejvyšší státní soud nebyl schopen docílití jednomyslného mínění ohledně o ně části zákona, která jedná o právu lékařů mít zásoby lihovin ve svém držení. Případ přišel z Douglas okresu, kde lékař Paul B. Fitch byl pokutován \$100 a útratami, poněvadž měl lihoviny ve svém držení, ačkoliv lékař na jeho nemělo dovolení k tomu. Většina nejvyššího soudu rozhodla proti lékařníkovi, počítaje v to nejvyššího soudce Morrisseve, ale soudce Sedwick a Cornish byli jiného názoru a podali zprávu menšiny. Menšina svůj náhled opírá o skutečnost, že lihoviny v platnost Fitch zadal si o dovolení, ale nemohl je získati dříve než za dvaadvacet dní a mezitím lihovin neprodával.

Karlíček a Czernín vysvětlují.

Amsterdam, 15. dubna. — Že dopis, uveřejněný rakouskou vládou, v kterém rakouský císař souhlasil s nárokem Francie na Elzasko a Lotrinsko, padl do centrální aliance jako bomba, tomu nasvědčují snahy rakouských autorit za účelem smazání dojmů, který způsobil. Karel k potěšení svého německého spojence prohlásuje, že s tím Elzaskem a Lotrinskem to tak nemíní a svaluje vinu na svoji tehny, která prý do dopisu jeho musela něco připsat. Císař Vilém z toho popření má náramnou radost a posílá Karlovi děkovný telegram, v kterém prohlašuje, že to jeho ujišťování je zbytečné a že tomu tak jako tak nevěřil a že ví, že nepřítel jest schopen všech špatností. O těch ženských, mýchajících se do politiky, kaiser se nezmiňuje, patrně aby tuto nehoráznost ještě více nerozmazával. Hrabě Czernín, aby zakryl svoji nešikovnost, pospíší si s prohlášením, že dopis jeho milovaného císaře byl zfalšován a že Karlíček vlastně řekl, že by jako přál ukradená území Francii, kdyby nároky její byly spravedlivé, ale že tyto nároky spravedlivé nejsou. Ze všeho toho plyne, že Karel Francii podmazoval, když byl v úzkých, ale změnil náhledy, když mu Německo odstranilo ruské nebezpečí a vytáhlo trn z nohy v Itálii. Jak pak by ještě mohl nyní pracovatí proti svému bosu v Berlíně? Událost tato mohla by mít vážné důsledky, kdyby kaiser neznal své Pappenheimské!

Tři vagony tabáku vykradeny.

Na trati Bělehrad-Podmoklí byly tři vagony s rumunským tabákem vykradeny a ukradeno z nich za 300.000 korun tabáku určeného pro Německo.

Kanálové přístavy francouzské jsou cílem nepřitele.

Zmocnění se těchto přístavů znamenalo by velkou ránu pro spojenců.

Washington, D. C., 13. dubna. — Vojenská odborníci zdejší s povděkem četli zprávy o úspěšných anglických protiočích, které převážily většinu počátečních výhod, kterých Němci docílili v prvních náparech v bitvě u Armentieres. Situace nebyla doposud jasná, ale přece z mnohých známek se soudí, že jedná se o separátní operace, namířené proti francouzským přístavištím kanálovým anebo o rozšíření operačního pole od Amiensu, tak aby rozšířena byla základna pro operace proti jmenovanému městu.

Ať už jedná se o jakýkoliv cíl tohoto nového německého pohybu, tolik zdá se být jisto, že Angličané nedovolili, aby tento pohyb získal příslušnou sílu, přes to, že došlo k vyklizení Armentieres samotného. Město toto nalézalo se nepřetržitě pod dělostřelečným ohněm a nemělo valné strategické důležitosti. Jeho vyklizení bylo nutností v důsledku úspěchů, kterých Němci docílili v operacích po obou stranách tohoto města.

Mnozí vojenská pozorovatelé jsou toho názoru, že Němci podnikli tento pohyb za tím účelem, aby odstranili podobné nebezpečí v pohybu větším měřítku pro jejich hlavní frontu operační dále na jihu. Pokročilé německé sbory u Amiensu nalézají se od 25 do 30 mil za směrem linie, kterou napadli při zahájení náporu před třemi týdny. Sířka průlomu v linii je od 50 do 60 mil.

Kraje spojenecké linie nyní napadane od jihu k severu jsou více jak 100 mil od sebe vzdáleny, jestliže celý německý pohyb považujeme za jednotnou akci. Mnozí považují za možné, že Němci přesunuli váhu svého tlaku na sever, aby vrazili klín do spojeneckých linií směrem k západnímu pobřeží, kde nalézají se hlavní operné anglické body v nejužším místě Anglického kanálu. Nemí třeba podotýkat, že úspěch tohoto pohybu směrem ku kanálovým přístavištím znamenal by vážnou ránu pro spojence.

Turci vraždí obyvatele Kavkazu.

Londýn, 15. dubna. — Ruská jiskrová depeše, adresovaná do Berlína, prohlašuje: "Ofensivní tureckých vojsk na Kavkaze následována byla vražděním ve velkém armenského obyvatelstva. Mírumilovné obyvatelstvo, ženy a děti, vražděno bylo bez milosti a jejich majetek byl vypleněn a zničen požárem. Mírová smlouva, kterou přimucení byli jsme podepsati v Brestu Litevském, ponechala rozhodnutí o budoucím osudu lidu v provinciích Ardahanu, Karsu a Batumu jim samotným. Události, které odehrály se v těchto provinciích, nasvědčují tomu, že stará zásada o vyhazování armenského lidu, je doposud používána. Na tu reeké frontě válečné výhody byly na straně Ruska a Rusko bylo přinuceno vydati Ardahan, Kars a Batum jenom proto, že Německo bylo spojencem Turecka. Z odpornosti z všechny hrůzy, kterým vydáno je nyní armenského obyvatelstvo na pospas v krajinách znovuzabraných Turky, spadá na německou vládu, která přímo pomohla Turecku získati tyto krajiny. Lidový komisariát pro zabránění záležitosti protestuje proti takovému zneužívání práva sebeurčení obyvatelstva těchto provincií a vyjadřuje naději a trvá na nutnosti okamžité a energické intervence na straně Německa v Kavkaze s ohledem na zastavení dalšího vraždění a vyhazování mírumilovného obyvatelstva, k jakým došlo v Ardahanu."

Doufají v mírné urovnání irské otázky.

Londýn, 15. dubna. — Irská otázka, která pro Anglii je stálým zdrojem nesnázi, vystoupila opět v posledních dnech do popředí všeobecného zájmu hlavně následkem projevu premiéra Lloyda George, který prohlásil, že Irčané od nynějši doby musí odváděti také daň krve, poněvadž zápas na

pláních Francie je také zápasem jejich a stejně nebezpečí hrozí Irsku jako Anglii. Prohlášení toto popohnalo práci irské konvence, která dohodla se na plnou irské samosprávy. Anglie je pohotova tuto samosprávu povolit, ale chce, aby Irčané za tyto ústupky také nechali svoje mladší muže sloužiti ve vojsku. Všeobecně má se za to, že irská otázka je nyní svému rozluštění blíže než byla kdykoliv před tím a v anglických politických kruzích převládá náhled, že irské nesnáze dojdou nyní pozvolně a mírného urovnání. Kritické události ve Francii nutí Irčany, aby byli mírnější a tyto okolnosti mohou vésti ku konečné dohodě.

Nové podrobnosti o zatčení krajanovi.

Z New Orleans udechází zpráva, že na podezření z vyzvědačství za třeň Václav Bořek za posledních několik týdnů meškal ve Filadelfii, Clevelandu, Houstonu, Tex., a jiných městech. Zatčení jeho se událo asi pátého od vojenského ležení Nichols, poblíže části, kde ubytování jsou hranci z Clevelandu a Ohio. Dle zprávy federálních úřadů nabízel prý Bořek policii \$350 na hotovost a \$140 v bondech za to, aby mu bylo dovoleno odebrati se do jeho bytu v č. 241 North Rampart Ct. Prání jeho nebylo vyhověno a podebřelý Bořek musel vzít za vděk celou u políci. Úřadům Bořek tvrdil, že dal se zapsati do zálohy pro stavbu lodí buď v Clevelandu nebo v Filadelfii, že určité se nepamatuje, že nemí však úředníky věšeno. U něho nalezené papíry prý zřejmě nasvědčují, že poslední dobou potloukal se kolem míst, kde se nacházejí vojenské tábory.

Bývalí německí pacifisté jsou nyní pro válečnou náhradu.

Stockholm, 15. dubna. — Další trahly ve většině německé říšské rady, která podporovala původní mírovou resoluci ze dne 19. července jsou oznamovány depešemi z Berlína. Nejpоследnějším potvrzením této skutečnosti je prohlášení členu klerikální strany Emmingera, který v jedné schůzi prohlásil: "Válečná náhrada v obnosu 1.000.000.000 marek musí být základem a Francie bude dovoleno, aby zaplatila část svými koloniemi a Anglii z části surovými materiálem." Saský ministr finanční rovněž vyslovil se proti míru dohodě a prohlásil, že Německo musí docílití jenom míru vítězého. Socialistický časopis Vorwarts lamentuje nad touto změnou zásady německé vlády a vzdává se již naděje, že tato může být přinucena, aby zaujala bývalou svoji pozici.

Němci postupují ve Finsku.

Londýn, 13. dubna. — Německá eskadrona s několika transporty, jak se oznamuje, přibyla do Lovisa ve Finsku, na polovině cestě mezi Helsingforsem a Viborgem. Eskadrona přišla směrem od Revalu a malý sbor vyložený byl nedaleko Lovisa a zabral toto město. Petrohradský korrespondent Reuterovy zpravodajské kanceláře oznamuje, že Němci zabrali Lgovu. 130 mil severozápadně od Charkova, kterého zmocnili se před nedávnem. Po zaujetí Lgova poslali ultimatum, žádajíce vydání Kurska, kapitulu gubernie stejného jména. 36 mil západně od Lgova. Místní rada dělnických a vojenských delegátů rozhodla se postaviti na odpor. Finská bolševická rada komisarů rozhodla se v důsledku vojenské situace přestěhovati do Petrohradu. Postavení finských rudých gard se zhoršilo následkem toho, že býlí gardám dostalo se německé pomoci.

Vylodění Američanů ve Vladivostoku může zmírniti situaci.

Washington, D. C., 13. dubna. — Vylodění amerických mariniálek ve Vladivostoku, jak se očekává, bude mít uklidňující vliv na Rusy. Následkem toho, že Američané připojili se k Angličanům a Japoncům v chránění životů a velikých zásob válečného materiálu, patřícího spojencům v tomto sibiřském přístavišti, podniknuvší se mezinárodního rázu, kterým zaplašeny budou obavy Rusů, že japonští invaze byla zahájena. Poněvadž Spojené Státy zaujaly jisté stanovisko k zakročení Japonka v Sibirii, podřízení se amerického vojska v patrolování Vla-

Spojených Států sudí Atkinson, bývalý guvernér, podává náhled o Nuxated Iron

Případ, jež uvádí Dr. James Francis Sullivan, o generálu Gordonovi, hrdinovi bitvy u Gettysburgu, který blízko v 85 letech stáří nabyt zvýšené síly a zdatnosti po krátkém užívání tohoto pozoruhodného výrobku.

Pomáhá vpravit ráznost a obnovou energii do žil slabých, "vyčerpaných," chorobných a letitých—často zvýší jejich sílu v době desíti dnů.



Federální soudce G. W. Atkinson, bývalý guvernér Západní Virginie, člen kongresu, a spolkový distriktní návladní. Čtete doleji jeho úsudek o NUXATED IRON.

Velké důležitosti pro veřejnost vůbec, měl by být náhled, jež o Nuxated Iron podává Spojených Států sudí Atkinson. Po dvacet roků sudí Atkinson nalézal se ve službách veřejnosti jako soudce Spojených Států sudu, guvernér, člen kongresu a Spojených Států distriktní návladní atd. Měl nesmlouvanou zkušenost v závažném svědectví, rozemínání pravdy od nepravosti. Od té doby, kdy Nuxated Iron, nebo "Fer Nuxated," jak je totiž francouzsky nazývájí, bylo v této zemi ve známost uvedeno, jako útokem lid zachrátilo. Lékárníci všude mluví o jeho obrovském prodeji; odhaduje se, že v samotné této zemi přes tři miliony lidí ročně je užívá. Bylo vysoce odporučeno a předepisováno ehalně známými lékaři, jako Dr. Schuyler C. Jacquesem, navštívním lékařem v St. Elizabeth nemocnici v New York City. Bylo užíváno množstvím vynikajících mužů, jako bývalým Spojených Států senátorem Wm. E. Masonem a Charles A. Townem, kteří o něm podávají pádné svědectví, pokud vše se jeho poskytnuté vlastnosti velké síly a zdatnosti. — Bývalý zdravotní komisar, Wm. R. Kerr z Chianga, praví, že by mělo být předpisováno každým lékařem a užíváno v každé nemocnici v této zemi. — "Jsem tisíc lidí, kteří jsou nervosní, "vyčerpaní," slabí a chudokrevní, kteří potřebují síly a životi a kteří cítí potřebu něčeho na vzpružení a co by do jejich žil obnovou energii dalo; oni však nevědí, čeho užívati. Je to tu již cenám máti muže jako sudie Atkinsona, aby poznal hodnotu Nuxated Iron, vyzkoušel ji na sobě samém a potom upřímně vytopčil a směle lidu o hlohlosti toho sdělil. Sudí Atkinson praví:

"Pouze tohoto jara zkusal jsem váš cenný předpis na Nuxated Iron, jako silivku pro kruté minulé zimy. Výsledek byl zkrátka podivuhodný. Nikdy jsem neval účinnost k léku, jehož výsledek byl tak uspokojivý, tak úplný a tak prostý nabídných komplikací, jež jsou bezohledným bráním dávek tak často způsobeny lidem, kteří si lékům navykou.

"Bez zaráhání doporučí Nuxated Iron osobám, které následkem napinné tělesné nebo duševní práce nechaly svůj systém oslabiti, tělo vyčisti, nebo nervy vyčerpati. Ono navrátilo mně chuť k jídlu a moji život. Početili, že jsem se zbavil břemene, jež mě po měsíce tížilo, v několika týdech, během

Nový velký seznam ztrát.

Washington, D. C., 13. dubna. — Dva seznamy ztrát byly vydány včera a z těchto vychází na jevo, že Pershingova vojska v zámoří měla následující ztráty: Usmrcených v boji 23, zemřelých následkem ran 3, pohřešovaných 7, zemřelých následkem nemocí 17, těžce raněných 80 a lehece raněných 98. Na čestném seznamu tomto opětě nalézá se množství slovanských a mezi nimi i českých jmen.

Civilisté opouštějí Arras.

Paříž, 13. dubna. — Civilní obyvatelstvo je stěhováno z Arrasu, dle oznámení právě vydaného. Arras nalézá se asi tři míle na západ od německých linií na Scarpe řece a nalézal se pod ohněm německého dělostřelectva po poslední tři roky. Toto bombardování bylo zvláště prudké od zahájení současného německého náporu.

Nový náčelník polské vlády.

Stockholm, 14. dubna. — Novým polským premierem stal se Steczkowski, kterému podařilo se utvořiti kabinet z lidí, kteří politicky mnoho neznamenalí nikdy v minulosti. Nejznámějším z nich je Stecki, ministr vnitra, bývalý člen ruské dumy, který, jak se za jistě stanovisko k zakročení Japonka v Sibirii, podřízení se amerického vojska v patrolování Vla-

Nuxated Iron

něch tál jsem se jednoduchým názvem na užívání Nuxated Iron.

Jiří pozoruhodný případ před onen generála David Stuart Gordona, známého indliánského bojovníka a hrdiny v bitvě u Gettysburgu. V uvádění tohoto případu Dr. James Francis Sullivan, bývalý lékař v Bellevue nemocnici (v nemocnici oddělení v New Yorku a v nemocnici okresu Westchester, praví: — "Čin, který generál Gordon nyní prohlašuje, že během měsíce Nuxated Iron jeho ochablé životní síly obnovilo a učinilo jej silným se cítiti opět s vytrvalostí, které neofnal nikdy více nabíti, odmluje jasněji, nežli co jiného, moctho, co jsem dokazoval, jenoviti: že by lékaři měli více předpisovati organické železo — Nuxated Iron — pro slabé, nervosní, chudokrevné, vyčerpané pacienty."

Tisíce osob běte se životem, trpíce tělesnou slabostí a vysoce nervosním stavem, následkem nedostatku postučného železa v jejich tělískách červené krve, aniž by si byli vědomi skutečné a pravé příčiny svých nesnázi. — Chraňte se však starých forem kotového železa, jež může v některých případech způsobiti více zla nežli dobra.

Neméně vše co bylo o tomto předmětu chvalně známými lékaři řečeno a psáno, tisíce lidí stále trvá na brání dávky kovového železa, jednoduše, předpokládám, proto, že stojí o několik centů méně. Horlivě radím čtenářům ve všech případech, aby si dostali předpis od lékaře na organické železo — Nuxated Iron — nebo nechtěli si takových obtížů působiti, potom kupte si

Nový výběžek ve Flandrech nebezpečný nepříteli.

Londýn, 14. dubna. — Někteří váleční pozorovatelé považují nové vytvoření výběžek mezi Messines hřebem a Givency za mnohem nebezpečnější nepříteli než spojencům, poněvadž veškerá zvýšená pída v této krajině nalézá se v moei Angličanů. Jejich snahy po ovládnutí výšin při Ypres musí skončiti, dle jejich náhledu, krvavým nezdařem. Mezitím Hindenburg nepochybně pokusí se docílití výhod z přestnutí pozornosti na sever novým útokem mezi Arrasem a Oise. Ale i tomuto bude čeleno s veškerou rozhodností.

Slavné uvítání gen. Wooda.

Camp Funston, Kans., 14. dubna. — Generál Wood vrátil se z inspekční cesty do Francie a po jeho příjezdu sem dostalo se mu nejnadšenějšího uvítání, jaké mohlo býti uspořádáno. Všichni vojáci národní armády se svými důstojníky v tomto táboře dostavili k jeho přivítání. Vojáci salutovali, kapely vyhrávaly a nadšený jasot byl výrazem nadšení pro generála, který nese z Francie poselství, že na naše bojovníky čeká se nedočkavě a že co nejrychlejšího vřeviku je třeba, aby zápas skončil vítězstvím vojáků demokracie.

Spoj. Států soudce G. W. Atkinson, bývalý guvernér, praví, že výalecký, jehož docílil užíváním Nuxated Iron, byly skvělé: že nikdy neval účinnost k léku, jenž by měl tak uspokojivý výsledek; že během několika týdnů cítil se, že odvrhl tínavu po měsíce trvající práce.

Rusové se uklidňují.

Washington, D. C., 14. dubna. — Časopisecké depeše z Moskvy sdělují, že bolševiči úředníci nejeví nyní již takové obavy, že vylodění japonského vojska ve Vladivostoku povede k invasi Sibíře. Nepochybně k tomuto stanovisku přispěla značné okolnosti, že americké branné sbory podílejí se na podniknu.

Velké seznamy ztrát možnosti.

Washington, D. C., 14. dubna. — Americké domovy musí býti připraveny na záchev, který následovatí bude po větším podílení se vojsk generála Pershinga na bojích na západní frontě ve Francii. Seznamy ztrát budou den ode dne větší, jak americká vojska brátí budou účast na velkém zápasu, který nyní je v proudu.

Gardový důstojník z Nebrasky držán jako zvěd.

Deming, N. M., 14. dubna. — Major John M. Birkner, medikální důstojník nebraské gardy, narozený v Německu, zatčen byl v tomto táboře v pátek pro porušení zákona o spionáži. Dopraven bude do Santa Fé před distriktního soudce Colina Nebetta. Birkner studoval spolu s německým císařem na universitě v roce 1874. Odpřísáhnutá prohlášení čtyřech důstojníků dosvědčují, že dával na jevo pro-německé etění a netajil radosti, když německá armáda nalézala se na postupu a byl sklíčen, když spojenci vítězili. Birkner sloužil v prusko-francouzské válce jako zákopník a byl raněn. Byl přibřoben v Clay okrese v roce 1888.